

抓好非公企业党建 服务全市发展大局

全市非公企业党建工作现场会召开

本报讯(记者 孙自豪)昨日,在河南大张实业有限公司召开的全市非公企业党建工作现场会透露,全市已建立非公企业党组织3754个,应建已建率100%,覆盖企业6792家,在岗职工党员2.2万人。

当前,我市正处于做大总量、提升质量、加快扭转经济发展被动局面的关键时期,迫切需要大力发展非公经济。截至6月底,全市已有非公企业17279家,其中50人以上企业1966家,非公企业年营业收入已占全市经济总量的一半以上。但非公企业总体规模仍然偏小,产业结构还不够优,市场竞争力和抗风险能力还比较弱。会议提出,要进一步加强和改进非公企业党建工作,以党建促企建,以非公企业经济的快速发展推动全市经济的逆势上扬。

会议强调,各企业党组织要找准定位,突出服务职能,“在经营方向上当向导,在战略决策上当参谋,在文化建设上当主角,在协调关系上当娘舅”。各县(市)区要通过选优训强、激励培育等举措,确保非公企业党组织书记队伍和党建工作指导员队伍政治坚定、素质优良、相对稳定、充满活力。

会议特别提出,要把产业集聚区纳入非公企业党建工作的重点领域。除传统的组建方法外,要积极探索探索领导指导建、产业集聚区统筹建、党建指导员帮助建、机关单位支部结对建等多种方式,并加大帮建力度,注意抓大户、抓典型,以点带面、推动整体。

市委常委、组织部部长田金钢参加会议并讲话。

政务要闻

■ 昨日,市统战理论研究中心成立暨授牌仪式在洛阳理工学院举行。该研究中心以洛阳理工学院党委统战部为依托,是我市人文社会科学重点研究基地。市委常委、统战部部长陈向平参加活动。(孙小蕊)

阿里巴巴·洛阳产业带项目 落户高新区

千家企业 有望“抱团触网”

本报讯(记者 孙小蕊 特约记者 王思臣)洛阳高新区与阿里巴巴“牵手”!昨日,阿里巴巴·(洛阳)电子商务合作项目正式签约,双方将在网站“阿里巴巴中国站”上共同打造洛阳产业带平台。

产业带平台项目是由高新区与阿里巴巴公司共同打造的本地化特色电子商务平台,项目通过“阿里巴巴中国站”产业带平台,开设高新区特色产业群专属页面,展示宣传高新区产业集群企业的特色产品。该项目可向千家洛阳企业提供电子商务代运服务,并借助阿里巴巴网络,定期组织洛阳名特产品批发专场活动及电子商务培训,高新区也将投入一定资金帮助进驻平台的商家发展。

阿里巴巴是电子商务著名品牌,是全球国际贸易领域内最大、最活跃的网上交易市场和商人社区,目前使用阿里巴巴的中小企业有5000万家,其中国内有3700万家。

我市评出 “十佳”农家书屋

本报讯(记者 姜春晖)市文广新局昨日透露,我市“十佳”农家书屋和优秀农家书屋日前正式评出,偃师市城关镇北窑村、孟津县平乐镇烟柳村等30家农家书屋,分别被授予“十佳”农家书屋和优秀农家书屋荣誉称号。

农家书屋是为满足农民文化需要,在行政村建立,由农民自己管理,能提供农民实用的图书报刊和音像电子产品阅读视听条件的公益性文化服务设施,旨在通过政府投资,解决农民“买书难、借书难、看书难”的问题,保障农民群众的基本文化权益。自2008年我市启动农家书屋建设以来,在市县两级文化广电新闻出版部门的共同努力下,我市目前共建成农家书屋2999个,提前3年实现了农家书屋在全市所有行政村全覆盖的目标。

陈士宏同志生平



洛阳市人大常委会原副主任陈士宏同志,因病医治无效,于2013年10月29日5时30分在洛阳逝世,享年85岁,10月31日火化。

陈士宏同志1929年10月出生于河南省卢氏县一个农民家庭。1948年10月参加革命,1953年4月加入中国共产党,曾任洛阳市基建交通局政工组组长,洛阳市财政局党组成员、企业组长,洛阳矿山厂水压机车间主任、总支副书记,洛阳市财政局局长、党组书记,洛阳市人大常委会副主任等职。

不怕跑腿,不怕磨嘴,灵活调解,耐心调解……

一个基层法庭的“愚公移山”

本报记者 李三旺 特约记者 石笑飞 通讯员 赵彩峰

“法槌,不能轻易落。”10月30日,孟津县法院小浪底法庭庭长王景博,对记者这样说。

小浪底法庭的业务管辖范围,涵盖4个乡镇89个行政村,有130家企业,各类案件每年超过130起。然而,法庭全部“人马”只有4个人,一车辆。

案件判决一起就少一起,这法槌为何就不能轻易落?

日前,和王景博、审判员小任、书记员小杨一起来到小浪底镇和贯坡村,记者心中的问号被拉直了。

为了3000多元,好邻居闹得脸红脖子粗

和贯坡村是个富裕村,但再富的村也难免有不好解的疙瘩。为了3000多元,本是好邻居的卫春江和常良(均为化名)就闹了个脸红脖子粗。王景博说,为了这个事,他们已经来过两次。

案情并不复杂:前两年,常良外出打工,把自家的地无偿交给了卫春江种植至今。去年,这块地流转给了一家牡丹种植

企业,土地流转金每年1890元,两年收益3780元。这钱应该归谁,二人争执不下,卫春江到法庭把常良告了。

在村口迎接我们的是村支书李进忠。他说,卫春江和常良已在村部等候,“王庭长,咱们使使劲儿,今天无论如何也得说出个丑寅卯”。

耐心调解,终于找到突破口

拐了两个弯,村部就在前头。卫春江蹲在门旁抽烟,常良则背着手走来走去。两人都眉头紧皱。

“老哥俩,天凉,走,咱到屋里唠!”王景博笑着,一边掏出香烟。

一进屋,卫春江坐在了门边的椅子上,常良则找了个角落坐下。看见这阵势,王景博乐了:“咋,不想说道说道?”

“咋不想说!”卫春江说着,把椅子往前挪了挪。常良没吭声,也坐到了王景博旁边。大家围成了一个圈。

“按说呢,这事我们法庭能判。可你们俩都这么岁数了,一趟一趟往法庭

跑,也不容易。咱商量商量,两边都让让,中不中?”王景博说。

常良认为,地是自己的,这钱理应由自己。卫春江说,毕竟地由自己种着,这钱自己也该拿。两人你一言我一语,又争得面红耳赤。

见此情形,王景博改变了策略,他让常良出去抽根烟,把卫春江留下来。“老卫,地是人家老常的,如果咱把钱都要了,不合适吧?”王景博说。

旁边的李进忠、小任、小杨也都说是这个理儿。一阵沟通,卫春江松了口气:“我让一步,要一半。”

“大山”还得“愚公”移

卫春江一松口,调解有了转机。



秋雨助播种 抗旱在继续

——汝阳县抗旱救灾见闻

本报记者 武怡晗 通讯员 吴会菊/文 记者 鲁博/图



城关镇杨庄村村民正在冒雨打井



刘店镇土桥村村民趁着降水存储雨水

雨,终于下了! 10月29日下午,淅淅沥沥的小雨喜降久旱的汝阳。

从去年10月至此次降雨之前,年平均降雨量665.8毫米的汝阳,降雨量仅为342.9毫米,除玉马、常岭、黄龙潭水库共存水1500万立方米外,其余12座中型以上水库全部枯竭,北汝河干流及支流几乎断流,30万亩麦田中20余万亩无法播种,3万余人,8000头大牲畜吃水困难。

截至昨日中午12时,汝阳全县平均降雨36.2毫米。目前,全县耕地旱情基本解除,人畜吃水难有所缓解,抗旱工作仍在继续。

“超过适播期不怕,小麦生育期长”

在汝阳县城关镇张河村,湿透的土地,脚一踩就全陷进去。

“俺家麦苗冒出来,死了不少,这会儿咋办?”今年秋收都黄了,都这光景,这会

儿再种用啥?”……在汝阳县城关镇张河村,看见农技站来人,村民凑上去,你一言我一语,都是一个主题:播种!

“选良种、深耕,超过适播期不怕,小麦生育期长,管理回旋余地大。”“现在播种小麦,只要落实主要措施,在天气正常的情况下,明年会有个好收成。”农技员为村民们讲解道。

位于汝阳县陶营乡大北西村的汝阳小麦监控站,是我省16个小麦自动监控站之一。昨日中午12时,一连串的数据和实时监控图像,传递到汝阳县农技站站长温廷森的办公电脑屏幕上。

“地表0到20厘米土壤含水量达到15%即可播种,现在的数据已达30.5%。全县耕地旱情基本解除,适宜播种!”忙着给电视台发字幕的温廷森说。

汝阳县农业局有关负责人介绍,雨前通过电视台字幕、农技员短信到户,他们对全县发布指导,抢播14余万亩。目前,所有包村干部和农技员已经展开指导工作,通知村民等雨后地稍微干点就把

麦子种进去。坚持宁可适当晚播也要造足底墒的原则,做到足墒播种。预计全县剩余16万余亩麦田,一周后可实现播种。

“雨一停,这井还得继续打”

10月31日中午,在汝阳县城关镇杨庄村村头,新井打出来的水,通过临时管道引到水塔,通到各家各户。

杨庄村距县城只有1公里。干旱,使得村里用了30多年的水井今年5月开始彻底不出水。2300多口人,生活全靠自发拉水、县里送水。

远水解不了近渴,寻找新水源、打新井,成为村里唯一选择。经过两个月施工,一口448米深的新井在10月初开始出水。杨庄干了几年的自来水管,终于哗哗流出水来。

在汝阳,不少村庄像杨庄村一样,通过打井喝上了水。但在距离县城13公里外的西北山区,打井工作还在继续。

“雨一停,这井还得继续打。”雨中,在上店镇高家村,60岁的高绪翻开井口的

塑料布,口径3米的井被村民用小电钻,穿透层层沙石,愣是向下凿到了14.6米。

老高说,以前下雨,老井存点水,“刮刮”就能喝到第二年。但今年,村边牲口饮水的水沟,都被村民当作水源。为了吃上水,村民决定在岭上打井,经过前期勘探、规划,地点很快确定。听说村民自救打井,镇里和县水利局也为村里筹来资金。

目前,汝阳县已利用备用水源、新打深井及浅井50余眼。各乡镇自筹资金300多万元,对20多处坏井工程进行修复,恢复灌溉耕地1万多亩。全县投入流动抗旱设备960台(套)次,资金500余万元,累计灌溉作物15万亩次,临时解决1万余人的吃水问题。

抗旱,汝阳仍在继续!



2013年10月城市区农贸市场检查评比成绩

根据市政府《关于印发洛阳市城市区农贸市场管理考核奖励办法的通知》(洛政办〔2012〕10号),市集贸市场管理工作领导小组办公室组织对7个城市区43个农贸市场进行了检查,排名如下:

城市区各农贸市场排名:

名次	市场名称	得分	所在区	名次	市场名称	得分	所在区	名次	市场名称	得分	所在区
1	纱西市场	93.5	西工区	16	谷水果菜批发市场	82.6	涧西区	31	通河农贸市场	72.6	瀍河回族区
2	重辉市场	93.2	涧西区	17	中储果品批发市场	81.1	西工区	32	邙山市场	72.0	老城区
3	行署路市场	93.0	西工区	18	周公市场	80.2	老城区	33	长春市场	71.7	涧西区
4	新绿鲜农贸市场	92.6	西工区	19	道北副食品市场	79.7	老城区	34	邙山农贸市场	71.5	西工区
5	九都春天绿鲜农贸市场	92.2	涧西区	20	锦光蔬菜批发中心	78.0	高新区	35	李楼蔬菜批发中心	71.0	洛龙区
6	五岳路市场	91.6	西工区	21	兴武市场	77.6	涧西区	36	七一路农贸市场	70.6	西工区
7	宏进农副产品国际物流中心	90.8	老城区	22	北方市场	77.0	涧西区	37	铁路果品批发市场	70.0	西工区
8	河阳集贸市场	89.6	吉利区	23	鑫鑫农贸市场	76.6	涧西区	38	洛城农贸市场	69.8	西工区
9	兴隆花园农贸市场	88.0	涧西区	24	北美市场	76.0	瀍河回族区	39	谷水农贸市场	69.7	涧西区
10	康滨市场	87.4	涧西区	25	湖南路农贸市场	75.5	涧西区	40	下园市场	69.5	瀍河回族区
11	金谷农贸市场	86.3	西工区	26	妙味多市场	75.0	涧西区	41	七里河市场	69.0	涧西区
12	唐官路农贸市场	85.4	西工区	27	东花坛综合市场	74.6	瀍河回族区	42	里村农贸市场	68.0	吉利区
13	郑兴农贸市场	84.3	涧西区	28	大杨树农贸市场	74.0	洛龙区	43	隆兴市场	66.0	瀍河回族区
14	南苑市场	83.7	涧西区	29	冶戌市场	73.4	吉利区				
15	新一路海鲜市场	83.0	西工区	30	八号市场	73.0	涧西区				

城市区前三名:

名次	单位	市场数	得分
1	西工区	12	82.37
2	老城区	4	80.68
3	涧西区	16	79.78

注:各城市区所辖农贸市场平均得分即各城市区得分